

Ministerul de Interne
Dir. Secretariat

3630

XIII - H - 1 / 1972

ORDINE ORIGINALE

N^o 136 la 168

~ 1972 ~



~~420~~ file

398 file

Inu. Sub. no. 6

PERMANENT

A P R O B

MINISTRUL DE INTERNE

Ion Scănescu
Ion Scănescu

280

PLAN DE MASURI

=====

pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin Ministerului de Interne din documentele Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român - 19-21 iulie 1972.

I. PE LINIA PERFECȚIONĂRII ACTIVITĂȚII ORGANELOR
MINISTERULUI DE INTERNE.

1. Intregul aparat al Ministerului de Interne își va intensifica eforturile în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a misiunilor ce îi revin pentru a nu se permite nimănui să împiedice înlăptuirea grandiosului program stabilit de partid la Conferința Națională din 19-21 iulie 1972.

- Toate unitățile Ministerului de Interne își vor mobiliza întreaga capacitate de muncă și de luptă și vor milita cu consecvență pentru sporirea eficienței măsurilor ce le întreprind în domeniul apărării securității statului, asigurării ordinii publice, apărării proprietății socialiste și personale, a drepturilor și intereselor legale ale persoanelor, prevenirii și descoperirii infracțiunilor.

- Fiecare unitate a Ministerului de Interne, potrivit specificului ei, va stabili măsurile concrete ce trebuie să le întreprindă în lumina documentelor Conferinței Naționale a partidului. Aceste măsuri, împreună cu cele din prezentul plan care privesc nemijlocit unitățile, vor fi incluse, în termen de 10 zile, în planurile de muncă curente ale acestora. În funcție de specificul fiecărei unități, sarcinile cuprinse în prezentul plan vor trebui să își găsească reflectarea necesară și în planurile de muncă viitoare.

- Un accent deosebit se va pune pe însușirea temeinică a documentelor Conferinței Naționale a partidului, în vederea transpunerii în viață a concluziilor și învățămintelor concrete ce decurg pentru fiecare colectiv de muncă.

- Se vor lua măsuri pentru realizarea sarcinilor ce revin Ministerului de Interne în elaborarea studiilor de politică externă stabilite de conducerea de partid și pentru sporirea contribuției la promovarea intereselor statului nostru pe plan extern.

De asemenea, vor fi intensificate relațiile de colaborare cu organele similare din țările vecine, precum și din alte state, avînd la bază principiile promovate consecvent de partid și guvern; respectul independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajul reciproc.

Termen : Permanent

Răspund : adjuncții ministrului și șefii de unități.

2. Intărirea și lărgirea continuă a legăturilor cu masele de oameni ai muncii, pentru atragerea acestora la acțiunile și activitățile întreprinse în scopul prevenirii și combaterii fenomenului infracțional, al apărării proprietății socialiste, menținerii ordinii și liniștei publice, asigurării securității circulației rutiere și creării unei puternice opinii împotriva celor ce încalcă legile statului.

- Unitățile Ministerului de Interne vor manifesta o preocupare susținută pentru extinderea și diversificarea căilor prin care oamenii muncii să-și aducă o mai mare contribuție la prevenirea faptelor infracționale.

- Se vor lua în continuare măsuri ca cetățenii să cunoască cât mai bine problemele ce prezintă interes pentru organele Ministerului de Interne, precum și modalitățile prin care ei să le poată sesiza operativ sau să intervină direct în vederea prevenirii comiterii de infracțiuni ori extinderii acestora.

- Se va studia posibilitatea constituirii unor colective de sprijin a organelor Ministerului de Interne, formate din cei mai buni oameni ai muncii din obiectivele și locurile unde se înregistrează un număr mare de sustrageri din avutul obștesc, ori se comit alte genuri de infracțiuni, care să acționeze pentru prevenirea și combaterea acestora.

Termen : Permanent

- Se va elabora un plan cuprinzînd acțiunile ce urmează a fi întreprinse de organele Ministerului de Interne pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în legătură cu informarea maselor

211 20

populare despre diferite cazuri de infracțiuni și punerea în dezbateră colectivelor de oameni ai muncii a celor care încalcă legea,

În conținutul planului se vor prevedea în mod expres și sarcinile ce vor fi realizate pe această linie împreună cu Ministerul Justiției, Procuratura generală, Ministerul Forțelor Armate și alte ministere, cu organizații obștești, Asociația juriștilor, redacțiile unor publicații, inclusiv Revista română de drept ș.a.

În termen de 15 zile, fiecare unitate centrală și teritorială, pe baza acestui plan, își vor elabora un plan propriu de acțiuni cu măsuri specifice, sarcini și responsabilități precise. În acest scop se va lua legătura cu organele de justiție și de procuratură, cu redacțiile publicațiilor locale, cu conducerile organizațiilor socialiste, cu consiliile populare - inclusiv din mediul rural, în cazul inspectoratelor județene - și cu organizațiile obștești, pentru a se stabili măsurile ce se impun a fi întreprinse în comun. Planurile respective vor fi prezentate spre aprobare primilor secretari ai comitetelor județene de partid. Direcțiile centrale și Oficiul pentru propagandă, publicații de specialitate și editorial vor elabora tematici orientative de informare pe care le vor trimite la inspectorate.

Termen : septembrie 1972

Răspunde: gl.lt. GRIGORE RADUICA

3. În întreaga activitate pe care o desfășoară, organele Ministerului de Interne vor respecta cu strictețe legalitatea socialistă atât prin preîntâmpinarea oricărui abuz și ilegalitate, cât și prin tragerea la răspundere - conform legii - a tuturor persoanelor care comit infracțiuni, indiferent de funcție și categorie socială.

Sistematic, cel puțin o dată pe semestru, se vor face pe unități și compartimente de muncă, analize asupra modului cum se respectă aceste cerințe, stabilindu-se, în funcție de constatări, măsurile ce se impun a fi luate în vederea asigurării neabătute a legalității socialiste.

Termen : Permanent

Răspund: adjuncții ministrului și șefii de unități.

4. În centrul preocupărilor tuturor cadrelor Ministerului de Interne și îndeosebi ale șefilor, să se aplece modernizarea continuă a mijloacelor de muncă și să se acționeze cu mai multă fermitate pentru folosirea în activitate a metodelor științei conducerii.

În acest scop să se organizeze o sesiune științifică pe tema folosirii metodelor științei conducerii în munca organelor Ministerului de Interne.

312
283

Pînă la 30 octombrie, toate unitățile vor trimite la Comisia de cercetare științifică propuneri privind tematica sesiunii, iar pînă la 30 noiembrie va fi prezentat planul de organizare și desfășurare a ei.

Termen: 30 aprilie 1973

Răspund: adjuncții ministrului și șefii de unități.

- Să se intensifice, totodată, activitatea proprie de cercetare științifică, asigurîndu-se o legare mai strînsă a ei de cerințele și nevoile specifice ale activității de ansamblu a Ministerului de Interne, precum și a fiecărei unități.

- Intreaga activitate de cercetare științifică să fie orientată și să aibă drept rezultat principal cunoașterea cît mai bună a fenomenului infracțional și a cauzelor care îl generează, precum și găsirea de noi măsuri și modalități în vederea combaterii cu eficiență sporită a acestuia.

De asemenea, activitatea de cercetare științifică să constituie unul dintre factorii de bază ai perfecționării continue a muncii tuturor organelor Ministerului de Interne.

- Institutul de cercetări și proiectări de tehnică specială, unitățile și organele care au sarcini pe linia cercetării științifice vor lua măsuri pentru revederea planurilor întocmite, completarea lor cu noi teme de cercetare și reducerea termenului de finalizare a lor.

- Toate unitățile Ministerului de Interne vor acționa cu mai multă fermitate pentru generalizarea experienței pozitive.

În scopul menționat vor fi mobilizate toate cadrele din subordine, vor fi stimulate și dezvoltate inițiativele valoroase, vor fi elaborate și difuzate în unități diverse materiale în care se vor sintetiza măsurile cu posibilități de generalizare și în alte unități, așa cum s-a procedat la inspectoratele Argeș și Timiș, urmărindu-se cu consecvență transpunerea acestora în viață.

Inspectoratul general al miliției, direcțiile generale și Oficiul pentru propagandă, publicații de specialitate și editorial vor prezenta - în 30 de zile - propuneri privind modalitățile cele mai corespunzătoare prin care să se asigure difuzarea în unități a unor materiale de generalizare a experienței pozitive, precum și aplicarea acestora în muncă.

- Pentru îmbunătățirea pe mai departe a muncii organelor de miliție, Inspectoratul general al miliției va elabora și prezenta spre aprobare pînă la 30 septembrie 1972 Regulamentul de funcționare.

De asemenea, va studia și prezenta propuneri pentru modernizarea și mecanizarea proceselor de muncă în cadrul Direcției și a formațiunilor teritoriale de evidență a populației, urmînd ca încă din anul 1972 să se treacă la aplicarea lor în practică.

Termen: decembrie 1972
Răspund: gl.lt.ALEXANDRU DANESCU
gl.mr.CONSTANTIN STOICA
gl.mr.NICOLAE STATE
gl.mr.IONEL GAL
col. SIRBU TEODOR

- Elaborarea regulamentului organelor și organizațiilor de partid și U.T.C. din trupele de securitate și de pompieri.

Termen: decembrie 1973
Răspund: gl.maior JEAN MOLDOVEANU
gl.locot.PAMFIL TATU

- În raport de prevederile programului național de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale, se va studia modalitatea adaptării, în mod corespunzător, a structurii organizatorice a unităților teritoriale ale Ministerului de Intern

Termen: În funcție de elaborarea studiilor în stat.

Răspunde: gl.mr.CONSTANTIN STOICA

- Se va efectua un studiu și se vor prezenta propuneri privind organizarea și funcționarea Consiliului de conducere al ministerului, a consiliilor militare ale comandamentelor de armă și a colectivelor de conducere din unitățile centrale și teritoriale ale Ministerului de Interne.

Termen: noiembrie 1972
Răspund: adjuncții ministrului și șefii de unități.

5. Pe baza experimentului ordonat se vor face studii și prezenta propuneri pentru perfecționarea organizării și funcționării, în cadrul Ministerului de Interne, a sistemului informațional și extinderea dispeceratelor la inspectoratele județene.

Centrul de informatică și documentare va lua măsuri pentru definitivarea aplicațiilor aprobate și, în mod treptat, pe măsura colectării de informații, le va introduce în sistemul de prelucrare automată a datelor.

Termen: mai 1973
Răspund: gl.lt.ALEXANDRU DANESCU
gl.mr.NICOLAE STATE
gl.mr.CONSTANTIN STOICA

6. Unitățile centrale și teritoriale ale Ministerului de Interne vor situa și în continuare pe prim plan activitatea preventivă, luînd în această direcție măsuri cît mai diversi-

ficat.

- O atenție mult mai mare se va acorda studierii fenomenului infracțional și cauzelor care îl generează, pentru stabilirea celor mai eficiente măsuri în vederea prevenirii comiterii de infracțiuni.

Semestrial, fiecare unitate va efectua analiza stării infracționale în problemele și pe teritoriul de competență, precum și pe profile de muncă (informații interne, contraspionaj, avut obștesc, proprietate personală, circulație ș.a.), infracțiuni ori genuri de infracțiuni.

În funcție de specificul activității fiecărui organ al Ministerului de Interne, aceste studii sau părți ale lor vor fi elaborate în comun cu Ministerul Justiției, Procuratura Generală, precum și diferite ministere (al Comerțului Exterior și al Comerțului Interior, al Transporturilor și Telecomunicațiilor, al Sănătății, al Educației și Învățământului, UCECOM, CENTROCOOP etc.).

Inspectoratul general al miliției, direcțiile generale și Direcția de cercetări penale vor centraliza aceste studii și vor prezenta semestrial conducerii Ministerului de Interne concluziile desprinse în legătură cu evoluția globală a fenomenului infracțional, cauzele generatoare și măsurile ce se impun a fi întreprinse pentru combaterea lui eficientă, inclusiv propuneri cu problemele care să fie aduse la cunoștința organelor de partid, precum și a organelor de stat interesate.

- Se vor întreprinde acțiuni ofensive împotriva cadrelor și agenților serviciilor de spionaj, precum și a altor cetățeni străini care desfășoară activitate ilicită pe teritoriul patriei noastre. O atenție deosebită se va acorda apărării secretelor de stat și asigurării contrainformative a obiectivelor militare și a altor obiective importante, precum și prevenirea acțiunilor ostile puse la cale de elementele dușmănoase din interior și îndeosebi de legionari și alte persoane care au făcut parte din foste grupări și organizații fasciste.

- Se va proceda în continuare la supravegherea atentă a turiștilor străini care au preocupări de natură infracționa-

215
286

lă. În același timp, se vor lua măsuri pentru descoperirea, prinderea și cercetarea operativă a infractorilor care comit furturi în dauna cetățenilor străini aflați pe teritoriul țării. În localitățile frecventate mai des de cetățenii străini vor fi luate măsuri de întărire a sistemului de pază și patrulare, inclusiv prin folosirea, după caz, a unor militari în termen, precum și pentru constituirea unor colective care, în situația comiterii furturilor, să acționeze cu maximum de operativitate pentru identificarea, prinderea și cercetarea infractorilor.

- În vederea prevenirii și descoperirii unor infracțiuni care pot aduce pagube avutului obștesc, în colaborare cu alte organe de stat și obștești se vor organiza controale comune în sectoare ale economiei naționale cu o stare infracțională mai accentuată.

Asemenea controale vor fi organizate în sectoarele cerealiere, zootehnice, viticole, avicole, alimentație publică, silvicultură, industria alimentară, depozitarea și desfacerea mărfurilor către populație, construcții și transportul mărfurilor.

- Infracțiunile mai deosebite, cu un prejudiciu mai important sau cu un pericol social grav, care nu au putut fi prevenite, vor face obiectul unor temeinice analize în cadrul colectivelor de conducere al Inspectoratului general al miliției, ale direcțiilor centrale de profil și ale inspectoratelor Ministerului de Interne, pentru a se trage concluzii și învățăminte asupra cauzelor care au făcut posibilă comiterea lor, motivele pentru care nu au putut fi prevenite și măsurile ce necesită a fi luate în scopul evitării unor situații similare.

Asemenea analize se vor recomanda să fie ținute și de către colectivele de conducere ale organizațiilor socialiste în care s-au săvârșit infracțiunile respective.

Despre concluziile ce se desprind din asemenea analize vor fi informate organele de partid.

Termen: Permanent

Răspund: adjuncții ministrului
și șefii de unități.

7. Creșterea continuă a calității rețelei informative,

310 287

intensificarea educării ei, îmbunătățirea metodelor de lucru cu rețeaua și sporirea contribuției surselor de informare la prevenirea, descoperirea și lichidarea la timp a infracțiunilor îndreptate împotriva securității statului, proprietății socialiste, avutului personal, drepturilor și intereselor legale ale cetățenilor.

În vederea perfecționării muncii informative a organelor de miliție, se va efectua un studiu în baza căruia vor fi elaborate noi instrucțiuni care să corespundă sarcinilor și cerințelor actuale.

Termen : octombrie 1972

Răspund : gl.lt.GRIGORE RADUICA
gl.mr.CONSTANTIN STOICA
gl.mr.NICOLAE STATE

8. Intensificarea și perfecționarea activității de supraveghere informativă generală, pentru descoperirea operativă a persoanelor care intenționează să săvârșească ori au săvârșit infracțiuni și cunoașterea faptelor și împrejurărilor care ar putea favoriza comiterea de infracțiuni.

Instruirea permanentă a aparatului în vederea verificării și exploatării operative a tuturor informațiilor și administrarea probelor necesare soluționării legale a faptelor prin care se aduce atingere relațiilor sociale statornicite în țara noastră.

Organele de miliție și securitate vor aplica cu mai multă intensitate măsura avertizării, lărgind sfera de aplicabilitate și asupra altor fapte ce pot genera infracțiuni.

Termen : Permanent

Răspund : gl.lt.GRIGORE RADUICA
gl.mr.NICOLAE STATE
gl.mr.CONSTANTIN STOICA

9. Șefii unităților centrale și teritoriale de miliție și securitate vor lua măsuri pentru studierea dosarelor vechi de cercetare penală nesoluționate și a celor cu autori necunoscuți, iar în raport de concluziile desprinse vor stabili măsuri concrete pentru soluționarea acestora.

Termen : 15 octombrie 1972

Răspund : gl.mr.NICOLAE STATE
gl.mr.DUMITRU SERBAN

10. Analizarea actualei concepții privind finalizarea constatărilor făcute de organele de miliție prin acțiunile organizate și studierea posibilităților de diversificare a formelor de finalizare, în care să se dea dovadă de mai multă operativitate și eficiență în valorificarea rezultatelor, făcându-se propuneri în spiritul legii.

Termen: octombrie 1972

Răspund: gl.mr.N NICOLAE STATE
gl.mr.DUMITRU SERBAN

11. Sprijinirea conducerilor organizațiilor socialiste și obștești pentru asigurarea în cele mai bune condiții a pazei obiectivelor și altor bunuri.

Atenție deosebită se va acorda organizării pazei obștești în comune și sate.

Pentru aplicarea în cele mai bune condiții a Decretului nr. 303/25.07.1972 privind organizarea și executarea pazei bunurilor în vederea apărării, întăririi și dezvoltării avuției naționale, se vor stabili măsuri cu răspunderi concrete ce revin organelor Ministerului de Interne.

Termen: octombrie 1972

Răspunde: gl.mr. NICOLAE STATE

12. Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne, în colaborare cu organele de stat competente, vor analiza și propune realizarea unor amenajări și construcții rutiere care nu sînt prevăzute în actualul plan cincinal și vor revela termenele de execuție a lucrărilor în curs de efectuare pentru a fi încheiate în patru ani și jumătate.

Termen: octombrie 1972

Răspunde: gl.mr. NICOLAE STATE

- Impreună cu Ministerul Educației și Învățămîntului se va studia posibilitatea ca elevii de liceu, la absolvirea studiilor, să obțină, de regulă și carnetul de conducere auto-

Termen: martie 1973

Răspunde: gl.mr. NICOLAE STATE

13. Analiza modului cum au fost îndeplinite sarcinile referitoare la sistematizarea arterelor de circulație la nivelul municipiilor și orașelor, stabilirea sarcinilor pentru anul 1973 și generalizarea experienței pozitive în acest domeniu de la municipiul București și județul Timiș. Se vor lua măsuri de analiză și aplicare în practică a recomandărilor expertului O.N.U. în probleme de circulație care ne-a vizitat țara în septembrie 1972.

Termen: decembrie 1972

Răspunde: gl.mr.NICOLAE STATE

318
208

14. Îmbunătățirea conținutului și eficienței procesului de instruire și educare a trupelor de securitate prin elaborarea unor norme de folosire a trupelor și documente ce vor reglementa activitatea marilor unități și unități.

În acest sens se vor întocmi și prezenta spre aprobare Regulamentul de luptă al trupelor de securitate, programul pregătirii de luptă și Instrucțiunile privind organizarea și desfășurarea inspecțiilor la trupele de securitate.

Termen: iulie 1973

Răspund: gl.lt.GRIGORE RADUICA
gl.mr.JEAN MOLDOVEANU
gl.mr.CONSTANTIN MLESNITA

15. Comandanții, organele și organizațiile de partid și U.T.C. din trupele de securitate vor intensifica activitatea pentru sporirea numărului de militari, subunități și unități de frunte și pentru ridicarea calității întregii activități a trupelor de securitate, asigurând astfel ca acestea să devină trupe de elită.

Răspunde: gl.mr.JEAN MOLDOVEANU

16. Intensificarea activității de prevenire a incendiilor, în mod deosebit la obiectivele importante și vulnerabile, urmărindu-se îmbunătățirea amenajărilor tehnice, de semnalizare-avertizare și stingere.

Formațiile civile de pompieri, în special din sectoarele industriei chimice, petrolului, lemnului, metalurgiei și construcțiilor de mașini, vor fi temeinic instruite și controlate, pe baza unor planuri tematice, în vederea creșterii contribuției acestora la apărarea bunurilor împotriva incendiilor.

Termen: decembrie 1972

Răspunde: gl.lt.PAMFIL TATU

17. Organizarea unui simpozion științific pe tema: "Principii de bază în organizarea și planificarea activității de control tehnic pentru prevenirea incendiilor, posibilitatea de creștere a eficienței acesteia în vederea respectării nor-

melor de proiectare, executare și exploatare a construcțiilor și instalațiilor".

Termen: decembrie 1972

Răspunde: gl.lt.PAMFIL TATU

18. In vederea îmbunătățirii activității de pregătire a pompierilor pentru prevenirea și stingerea incendiilor se vor elabora:

- Regulamentul de serviciu și de luptă al pompierilor.
 - Termen: iunie 1973
 - Manualul de tactică a stingerii incendiilor.
 - Termen: decembrie 1973
 - Normativul pentru exploatarea, repararea și casarea tehnicii de luptă contra incendiilor din dotarea unităților și formațiunilor de pompieri.
 - Termen: decembrie 1972
- Răspunde: gl.lt.PAMFIL TATU

19. Intensificarea acțiunii de depistare, reproducere pe microfilme și xerografii și exploatare a documentelor de arhivă care privesc istoria țării noastre și se află în arhivele unor țări străine.

O atenție deosebită se va acorda exploatarea mai eficientă a fondului arhivistic pentru creșterea contribuției Arhivelor Statului la cunoașterea istoriei poporului român.

Termen: Permanent

Se va întreprinde un studiu cu privire la unele aspecte concrete ale activității arhivistice din alte țări, în special cele vizitate de personalul Arhivelor Statului, care urmează să fie dezbătut și aplicat la specificul arhivisticii românești.

Termen: septembrie 1972

Răspunde: gl.mr. IONEL GAL

20. Pe linia Direcției generale a penitenciarelor se va întreprinde un studiu amănunțit privind folosirea mai rațională a efectivelor de deținuți în muncă, precum și îmbunătățirea pazei, inclusiv prin folosirea cîinilor de serviciu și escortării deținuților, introducerea unor mijloace tehnice perfecționate pentru asigurarea supravegherii.

Termen: decembrie 1972.

Inspectoratul general al miliției, Direcția cercetări penale și Direcția generală a penitenciarelor vor întreprinde un studiu și prezenta propuneri privind executarea prin muncă a unor pedepse ce se dau pentru infracțiuni cu pericol social redus.

Termen : 15 septembrie 1972

Răspund: gl.mr. NICOLAE STATE
gl.mr. IONEL GAL
gl.mr. DUMITRU SERBAN

II. PE LINIA SELECTIONARII, PREGATIRII CADRELOR SI A MUNCII EDUCATIVE

1. Pe baza sarcinilor rezultate din documentele Conferinței Naționale și a indicațiilor conducerii partidului, se vor întreprinde măsuri de îmbunătățire a activității de selecționare și încadrare a personalului în unitățile Ministerului de Interne, urmărindu-se asigurarea și în perspectivă a unor efective complete și a unei compoziții politice și sociale corespunzătoare.

Totodată, comandanții de unități vor manifesta mai multă grijă pentru încadrarea ca militari sau angajați civili a unor femei în sectoarele în care condițiile de muncă permit acest lucru, precum și pentru instruirea și promovarea acestora.

Termen : permanent

Răspund : adjuncții ministrului
și șefii de unități

În același scop, se va asigura îmbunătățirea criteriilor de selecționare a tinerilor care sînt prezentați la concursurile de admitere în școlile militare de ofițeri, maiștri militari și subofițeri, asigurîndu-se creșterea numărului elevilor membri de partid și muncitori calificați cu o vechime de peste un an în câmpul muncii.

Termen: 30 octombrie 1972

Răspunde: gl.lt. GRIGORE RADUICA

2. Se vor întreprinde măsuri de perfecționare a activității de cunoaștere și apreciere a personalului, în scopul re-

321252

partizării corespunzătoare în muncă a acestuia și al promovării în funcții de conducere a celor mai valoroase cadre, temeinic pregătite politic și profesional, cu perspective reale să conducă cu competență activitatea din domeniul în care lucrează.

Termen: Permanent

Răspund: adjuncții ministrului
și șefii de unități.

Pentru creșterea operativității și răspunderii cadrelor de conducere în rezolvarea unor sarcini ce le revin pe linia muncii de personal, se va elabora un nou nomenclator de funcții al Ministerului de Interne.

Termen: 30 octombrie 1972

Răspunde: gl. lt. GRIGORE RADUICA

3. În vederea reglementării la nivelul cerințelor actuale a structurii și organizării învățământului politico-ideologic, de specialitate și militar, a modalităților de reciclare a cunoștințelor personalului și a problemelor referitoare la învățământul de limbi străine, învățământul de stat și examenele de grad, va fi elaborat un ordin al ministrului de interne.

Termen: 30 septembrie 1972

Răspunde: gl. lt. GRIGORE RADUICA

4. Comandanții de unități, cu sprijinul organelor și organizațiilor de partid, U.T.C. și sindicat, vor lua măsuri pentru studierea și însușirea temeinică a documentelor Conferinței Naționale a partidului de către întregul personal din subordine.

De asemenea, vor urmări cu consecvență aplicarea în practică a concluziilor și învățămintelor ce se desprind din documentele studiate, în scopul creșterii eficienței și calității întregii activități.

Termen: permanent

Răspund: membrii Colegiului și
șefii de unități.

5. Având în vedere hotărârile Conferinței Naționale,

322
293

deschiderea anului de învățămînt politico-ideologic va fi precedată de un ansamblu de măsuri prin care se va urmări crearea condițiilor necesare pentru creșterea eficienței întregii activități educative.

În acest scop:

- Se vor completa și îmbunătăți planurile tematice la toate cursurile, astfel încît acestea să răspundă mai bine cerințelor reale de pregătire politico-ideologică a personalului. Îmbunătățirea planului tematic la cursul de educație costășească și specifică activității ministerului în raport cu noile condiții și sarcini care stau în fața unităților.
- Se va organiza o convocare de analiză și instruire cu șefii serviciilor de învățămînt, personal și organizare-mobilizare și cu instructorii cu pregătirea politico-ideologică.
- Se vor organiza convocări de pregătire pe centre de județe cu propagandiștii de la toate cursurile.
- Se vor forma grupe de lectori în toate inspectoratele județene constituite îndeosebi din cadre cu funcții de conducere.
- Redactarea și difuzarea în unități de lecții, bibliografii și alte materiale de învățămînt.

Termen: 10 octombrie 1972

Răspunde: gl. lt. GRIGORE RADUICA

6. Membrii colegiului ministerului, comandantii unităților centrale și teritoriale vor sprijini birourile organizațiilor de bază pentru a pregăti și desfășura în cele mai bune condiții adunările generale deschise în care se vor dezbate Raportul prezentat de tovarășul NICOLAE CEAUSESCU la Conferința Națională, precum și proiectul de norme ale vieții și muncii comuniștilor, ale eticii și echității socialiste, urmărindu-se ca acestea să fie cît mai strîns legate de activitatea unităților și compartimentelor de muncă.

Termen: pînă la sfîrșitul anului 1972

Răspund: membrii Colegiului și șefii de unități.

323 24

7. Pe baza cerințelor formulate în documentele Conferinței Naționale, ca în școli să se asigure o pregătire multilaterală a viitoarelor cadre și avînd în vedere reglementările ce vor fi elaborate în acest scop de Ministerul Educației și Învățămîntului se vor analiza conținutul și structura planurilor de învățămînt din școlile militare de ofițeri și subofițeri ale Ministerului de Interne și se vor stabili măsurile ce se impun a fi luate pe această linie.

Termen: aprilie 1973

Răspunde: gl.lt.GRIGORE RADUICA

8. Se vor lua măsuri de îmbunătățire și extindere la întregul aparat al Ministerului de Interne a sistemului de pregătire fără scoaterea din producție, folosit în prezent pentru ofițerii cuprinși în lucrările de mobilizare ale unităților de securitate și cuprinderea în viitor în această formă de instruire a unor categorii de subofițeri și maiștri militari de rezervă.

De asemenea, se va continua completarea efectivelor de rezervă ale Ministerului de Interne, prin pregătirea în școlile militare de ofițeri de rezervă a unor noi serii de absolvenți ai instituțiilor de învățămînt superior, precum și prin pregătirea de către comandamentele de armă a unor gradați din trupele de securitate și de pompieri, cărora să li se acorde la trecerea în rezervă gradul de ofițer sau subofițer.

Termen: permanent

Răspund: gl.lt.GRIGORE RADUICA
și șefii de unități.

9. Revista "Pentru Patrie", gazeta "In slujba Patriei" și buletinele interne vor publica în mod sistematic materiale care să vină în sprijinul studierii, dezbaterii și însușirii documentelor adoptate de Conferința Națională a partidului.

Termen: permanent

Răspunde: gl.lt.GRIGORE RADUICA

10. Se vor îmbunătăți conținutul tematic și conținutul

324 295

tul materialelor de pregătire politico-ideologică, de specialitate și militară destinate să vină în sprijinul instruirii cadrelor din unități. În acest scop se va studia și posibilitatea elaborării unei istorii a activității Ministerului de Interne.

Termen: Permanent

Răspunde: gl.lt. GRIGORE RADUICA

11. Se va intensifica activitatea de pregătire contra-informativă a populației în care scop se vor folosi în mai mare măsură emisiunile de radio, televiziune, teatrul, cinematograful, presa centrală și locală și alte mijloace ale muncii de propagandă.

Termen : Permanent

Răspunde: gl.lt. GRIGORE RADUICA

III. ÎN DOMENIUL PRODUCTIEI, INVESTITIILOR, REPARATIILOR SI DOTARII TEHNICO-MATERIALE

1. Elaborarea măsurilor necesare îndeplinirii planului cincinal înainte de termen de către unitățile economice subordonate Ministerului de Interne și realizarea, în perioada 1973-1975, a unei producții suplimentare în valoare de 103.000 mii lei.

Din acest volum suplimentar pentru export se vor realiza peste 40.000 mii lei, reprezentând circa 40% din depășirea de plan pe această perioadă.

Răspunde: gl.mr. IONEL GAL

2. Stabilirea listei de produse în unități fizice la care urmează a se realiza depășirea de plan pe destinații și unități producătoare.

Termen: septembrie 1972

Răspunde: gl.mr. IONEL GAL

3. Determinarea necesarului de materii prime și a surselor de aprovizionare pentru depășirea planului de producție.

Se va solicita avizul Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și a Gospodăririi Fondurilor Fixe pentru destinația produselor și repartizarea materialelor corespunzătoare, necesare depășirii planului.

Termen : octombrie 1972

Răspunde: gl. mr. IONEL GAL

325 DSC

4. Pentru creșterea nivelului de calificare și a randamentului în muncă al condamnaților, se vor reorganiza cursurile de calificare a forței de muncă și se va îmbunătăți tematica acestora.

Termen : decembrie 1973

Răspunde : g-ral mr. IONEL GAL

5. Se va organiza realizarea produselor specifice activității unităților Ministerului de Interne în întreprinderile economice și cu producție bugetară subordonate.

În cursul anilor 1973 și 1974 se va extinde gama acestor produse.

Răspunde : g-ral mr. IONEL GAL

6. Pentru eliminarea locurilor înguste, modernizarea proceselor de producție și îmbunătățirea organizării producției și a muncii, se vor efectua studii la fiecare întreprindere economică și se vor stabili măsuri pentru utilizarea rațională a fondurilor de investiții centralizate și necentralizate, a fondurilor pentru lucrări de mică mecanizare etc.

Se vor stabili lucrările ce urmează a fi realizate în anii următori pe fiecare întreprindere economică, precum și sursele de finanțare.

Termen : decembrie 1972

Răspunde : g-ral mr. IONEL GAL

7. În scopul reducerii treptate a planului de cheltuieli cu întreținerea efectivelor Ministerului de Interne se vor lua măsuri de dezvoltare în continuare a gospodăriilor ajutătoare prin folosirea mai intensivă a suprafețelor de teren existente, obținerea unor noi suprafețe, extinderea culturilor de mare randament, precum și prin creșterea numărului de animale de carne. Până la încheierea cincinalului se vor asigura, pe minister, din producția internă, nevoile de carne în procent de 50%, iar de legume de 40%. Pentru unitățile Direcției generale a penitenciarelor se va asigura din producție proprie necesarul cu legume/^{proaspete} în procent de 100% și cel de carne cu peste 90%, iar pentru

326
297

unitățile Comandamentului trupelor de securitate se va realiza o producție de carne de peste 35% și de legume și zarzavaturi de peste 40% din necesar.

Răspund: g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU
g-ral mr. IONEL GAL

8. Se vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru îndeplinirea în patru ani și jumătate a sarcinii trasate de conducerea de partid și de stat, pentru asigurarea forței de muncă necesară lucrărilor de irigații în suprafață de 120.000 ha, prevăzută pentru cincinalul 1971-1975.

În acest scop se vor lua măsuri de folosire mai judicioasă a forței de muncă pe șantierele de irigație, organizarea în condiții mai bune a activității pe șantiere, preluarea unor lucrări în acord complex, urmărindu-se în același timp realizarea și depășirea principalilor indicatori.

Răspund: g-ral mr. IONEL GAL
g-ral mr. JEAN MOLDOVEANU

9. Continuarea înzestrării unităților Ministerului de Interne cu tehnică de luptă, mașini, instalații și utilaje la nivelul cerințelor pentru îndeplinirea misiunilor.

Un accent deosebit se va pune pe realizarea mijloacelor materiale necesare prin producția internă și ateliere proprii, precum și pe asimilarea continuă a unor noi produse în țară, în scopul reducerii la maximum posibil a importului. Pe această seamă, în anii 1973-1974 importul va fi redus cu minimum 8%.

Termen : permanent

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

10. Studiarea folosirii a celor mai simple forme pentru îmbunătățirea sistemului de aprovizionare, descentralizarea unor aprovizionări, precum și întărirea disciplinei de plan.

Termen : decembrie 1972 - oct. 1973

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

11. Se va pune un accent deosebit pe buna gospodărire a fondurilor materiale și bănești, pe menținerea în permanentă stare de folosire a mijloacelor materiale prin executarea acțiu-

324
288

nilor de întreținere și reparații la timp și în mod corespunzător și ridicarea calității muncii de servicii, înzestrare, financiară și medicală.

Termen : permanent

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

12. Se va acționa cu fermitate pentru preîntâmpinarea creării de stocuri supranecesare care duc la imobilizări de fonduri materiale și bănești și perturbații în aprovizionarea tehnico-materială. Stocurile existente se vor redistribui între unități sau vor fi transmise în economie.

Termen : mai 1973

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

13. La întocmirea planului de venituri se va urmări mobilizarea în mai mare măsură a tuturor resurselor ca venituri la bugetul de stat.

Termen : anual

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

14. Îmbunătățirea activității în sectorul investiții-construcții prin :

- elaborarea de proiecte tip re folosibile, folosirea pe scară largă a prefabricatelor și înlocuitorilor de materiale deficitare, pregătirea din timp a investițiilor în scopul scurtării termenelor de execuție și asigurării calității lucrărilor la nivelul cerințelor;

- elaborarea din timp a documentațiilor tehnice, întocmirea proiectelor de execuție, contractarea, finanțarea și aprovizionarea tehnico-materială, asigurându-se astfel, realizarea în termen a obiectivelor și chiar reducerea termenelor de dare în folosință a obiectivelor ;

- perfecționarea organizării muncii pe șantiere, îmbunătățirea calității lucrărilor, gospodărirea rațională a materialelor și utilajelor, lichidarea fenomenelor de risipă pe șantierele de construcții, care să ducă în final la reducerea costului lucrărilor ;

- asigurarea condițiilor tot mai bune de cazare și muncă a organelor și unităților ministerului, prin realizarea integrală, de calitate și în termen a lucrărilor de investiții-construcții și telecomunicații, reparații capitale și investiții necentralizate.

Termen : permanent

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

15. Se va continua activitatea de elaborare a prognozelor pentru perioada 1976-1990 și se va fundamenta planul cincinal al Ministerului de Interne pentru 1976-1980.

Termen : iunie 1973

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

16. Continuarea acțiunii de extindere a mecanizării și automatizării lucrărilor cu volum mare de muncă, introducerea tehnicii avansate în activitățile respective. Se va urmări îndeaproape realizarea măsurilor pregătitoare pentru introducerea treptată în calculator a unor lucrări de evidență.

Termen : decembrie 1973

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

17. Se vor lua în continuare măsuri pentru folosirea cât mai rațională a personalului administrativ și se vor prezenta propuneri pentru asigurarea unei proporții numerice corespunzătoare a acestuia în raport cu personalul operativ și cu specificul unităților.

Termen : iulie 1973

Răspunde : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

IV. IN DOMENIUL ÎMBUNĂTĂȚIRII LEGISLAȚIEI, A ORDINELOR ȘI INSTRUCȚIUNILOR CONDUCERII MINISTERULUI

1. Împreună cu Ministerul Justiției, Procuratura Generală și Tribunalul Suprem, se vor prezenta noi propuneri de îmbunătățire a legislației penale, a prevederilor legale referitoare la controlul provenienței unor bunuri dobândite în mod ilicit, la stabilirea și sancționarea unor fapte de parazitism social.

Termen : 30 decembrie 1972

Răspund : g-ral lt. GRIGORE RADUICA

g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

g-ral mr. NICOLAE STATE

2. In urma studiului efectuat se vor prezenta propuneri privind unificarea Hotărârilor Consiliului de Miniştri care reglementează aceleaşi probleme în mod diferit pentru C.S.S. şi M.A.I.

Termen : decembrie 1972

Răspunde : g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

~~329~~ 300

3. Se va întocmi un plan de acţiune pentru unificarea ordinelor şi instrucţiunilor M.A.I. şi C.S.S. care reglementează în paralel sau diferit aceleaşi probleme şi modificarea celor ce nu mai corespund actualei structuri organizatorice.

Termen : septembrie 1972 - propuneri
decembrie 1972 - refacere,
abrogare.

Răspunde : g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

4. Se vor lua măsuri pentru definitivarea şi prezentarea spre aprobare a următoarelor proiecte de acte normative :

- Decret privind prevenirea şi stingerea incendiilor.

Termen : august 1972

Răspund : g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

- g-ral lt. PAMFIL TATU

- H.C.M. privind descrierea normelor de echipare şi modul de purtare a uniformei, însemnelor distinctive şi echipamentului de protecţie ale membrilor formaţiilor civile de pompieri

Termen : septembrie 1972

Răspund : g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

- g-ral lt. PAMFIL TATU

- H.C.M. în care să se prevadă obiectivele de importanţă deosebită care urmează să fie luate în pază de Ministerul de Interne.

Termen : octombrie 1972

Răspund : g-ral mr. NICOLAE STATE

g-ral mr. JEAN MOLDOVEANU

- Lege privind remunerarea personalului militar şi civil al Ministerului Forţelor Armate şi Ministerului de Interne pe baza principiilor generale ale sistemului de salarizare stabilit în stat.

Termen : februarie 1973

Răspund : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU

g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

- Pe baza documentelor Conferinței Naționale a P.C.R. privind îmbunătățirea salarizării oamenilor muncii și în conformitate cu legea referitoare la remunerarea după cantitate și calitatea muncii în unitățile de stat, se vor lua măsuri de elaborare a unui nomenclator de funcții și salarizare a cadrelor militare, care să corespundă mai deplin noii forme organizatorice a Ministerului de Interne.

Termen : noiembrie 1973

Răspund : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU
g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

- Decret privind executarea măsurii educative a internării într-un centru de reeducare, a minoșilor infractori.

Termen : octombrie 1972

Răspunde : g-ral mr. IONEL GAL

- H.C.M. privind descrierea, baremul și modul de purtare a uniformei și însemnele personalului de pază.

Termen : septembrie 1972

Răspunde : g-ral mr. NICOLAE STATE

- H.C.M. privind condițiile de folosire la muncă a condamnaților de către organizațiile socialiste.

Termen : septembrie 1972

Răspunde : g-ral mr. IONEL GAL

- Decret pentru modificarea legislației pensiilor militare.

Termen : octombrie 1972

Răspund : g-ral lt. ALEXANDRU DANESCU
g-ral mr. CONSTANTIN STOICA

....